

平安过大年，欢乐度春节

这份春节平安指南请收好

平安指南之

防火篇

热闹的春节假期里，不少市民纷纷利用小长假参加外出旅游、家庭聚会、商业庆典促销等各类活动，人员聚集，用火用电量普遍增加，火灾风险也明显加剧，因此，大家春节期间务必注意消防安全。

在日常生活中，每个家庭都要定期开展消防安全自查，在小长假选择出游的市民，更是要提前对家庭消防安全进行排查，不要把火灾隐患遗留在家中。出门前，一定要仔细查看电器线路是否存在受损老化问题，电源是否关闭；煤气罐、管道煤气阀门等是否关闭，且具备良好的通风条件；厨房、楼道、阳台是否堆放杂物，确保无隐患后，方可安心出游。

在家与亲友团聚时，严禁使用汽油、煤油、酒精等易燃物品引火取暖。冬季使用电暖气、电褥子、“小太阳”等取暖设备要谨慎，切勿在电暖气上烘烤衣物，电暖气与可燃物要保持安全距离。请注意安全用火用电，出门时请不要忘记关闭电源、燃气开关。冬季大风天气频繁，及时清理落叶、垃圾等可燃物，避免因烟头等微小火源引发火灾。

遇有火情，发现身边有火灾隐患，请及时拨打119报警。从安全通道撤离，切勿乘坐电梯。穿越烟雾区时，打湿毛巾、口罩、床单、衣服，捂住口鼻，低姿行走或匍匐爬行。被困人员要尽量靠近沿街窗口或阳台等容易被人发现的部位，通过呼救、挥舞衣物、用手电筒向外照射等方法，发出求救信号。

天寒岁末，喜迎春节！新春佳节临近，在人们阖家团聚、吃喝玩乐时，可千万不能忽视了安全问题。这里为您准备了春节平安指南，指南在手，平安不愁，大家一起平平安安过大年。

平安指南之

防盗篇

岁末年初，一些犯罪分子也开始蠢蠢欲动，想着在过年之前捞上一笔，过个“肥年”。为此，谨记防盗信息很有必要。

要自觉爱护小区内的各种防盗设施，出入公共防盗门要随手关门，不要将公共防盗门的钥匙借给朋友，或随便为陌生人开启小区、单元的公共防盗门。

睡觉或出门时关好窗户，反锁防盗门，厕所、阳台窗户关好。家中的门窗应牢固可靠，并使用防撬锁具。有条件的市民可再加上一把辅助锁，以提高安全系数。

家中不要存放大量现金，信用卡不要与身份证件、工作证、户口簿放在一起。有价证券、金银首饰等切忌在抽屉、柜橱等引人注意的地方存放。

外出旅游探亲，如果需要在旅途中购买火车票、地铁票等，应提前准备好相应的票款单独放置，不要与自己携带的大笔钱款放在一起，以免给犯罪分子留下可乘之机。

春节旅途中，人群一般比较拥挤，最好把装有现金、身份证件等重要物品的背包挂在胸前。此外，春节出行要多留个心眼，不要轻信陌生人的话语，不要接受陌生人的食物、饮料、香烟，不要轻易暴露自己的个人信息。

平安指南之

出行篇

随着春节返乡、出游客流的增加，公路铁路客运又将迎来新一轮高峰，高速公路、国省道都将明显出现车流量激增，部分路段交通压力将增大，出行安全显得尤为重要。

自驾长途出行的市民在出行前，请对自驾车辆的安全技术性能进行认真检查，并注意行车安全，上路要时刻保持注意力高度集中，双手把持方向盘，不要做影响安全驾驶的“小动作”。切勿疲劳驾驶，严禁超速行驶。

自驾出行，要事先了解到达目的地的行车线路，避免临时变道，或是在导流线上停车。注意提前了解、实时收听沿途天气情况，尽量避免雪天远行，如降雪后严重影响道路安全行驶的，应就近驶入高速公路服务区或驶出公路。

如果选择公路客运出行，一定要去正规客运场站乘坐具有合法运营资质的车辆，切勿在客运场站外、高速公路旁拦截车辆上车；不要乘坐超员客车，更不要搭乘农用车、拖拉机以及其他安全隐患车辆。

春节期间，走亲访友、朋友聚会增多，请广大市民坚决杜绝酒后驾车，开车不饮酒，饮酒不开车。

